拖了3年的白条终于要兑现

燕棚窝村两委已与饭馆老板达成还款协议,1月29日前先还5万



此前,由于前任村两委在饭馆里打下的近9万元白条长期无 法兑现,赵庆文手里的单据摞起来有十几厘米。

还款协议

本报记者 杜洪雷 摄 (资料片)

经健诚会计事务所审计,燕棚村委会自 2005 年至 2011 年欠赵庆文饭店餐费人民币83770元(大写捌万叁千柒佰柒 拾元整), 经燕棚村两委会与赵庆文双方协商达成以下协议: 于 2014 年 1 月29日前燕棚村委会一次性付给赵庆文饭 费款 50000 元 (大写伍万整), 剩余的 33770 元 (大写叁万 叁千柒佰柒拾元整)于2014年7月31日前付清,如逾期不 能偿还,以2011年1月1日起剩余款按当年银行存款利息 率计息付给赵庆文利息款。特立此协议。此协议一式两份, 赵庆文与燕棚村委会各持一份。

按协议赵庆文春节前可以拿到5万元现金。 本报记者

2014年1月23日

本报济南1月23日讯(记者 杜洪雷 见习记者 许亚薇) "村里欠我的8万多元饭钱终于 有着落了!"23日下午,济南市历 城区港沟街道燕棚窝村村民赵 庆文高兴地说。当天上午10点, 村委会与他达成还款协议,前任 村两委在他饭馆打下的白条,3

年后终于要兑现了。 自1月10日起,本报持续关 注燕棚窝前任村两委吃喝近9万 元,因为村里没钱而只能打白条 的事件。由于燕棚窝村集体经济 匮乏,饭店老板赵庆文3年来多 次讨要近9万元饭钱,却一直没 有得到一个令他满意的答复。

在本报介入报道后,此事迅 速引起了社会各界的广泛关注 和港沟街道办事处的重视,于1 月13日成立了由纪委书记牵头、 财政所所长和会计师事务所相 关专业人员参与的专项审计工 作领导小组。

专项审计工作领导小组成 立后,小组成员对赵庆文手上的 260余张总额89174元的白条认 真进行审计,审计为期10天。

"办事处召集我们谈过一 次,把账单对了一下。"赵庆文 回忆,1月14日,港沟街道办事 处让赵庆文将所有的账单复印 后交由办事处审核。同时,港沟 街道办事处工作人员承诺,10 天以后给出该事件的具体处理

一开始,赵庆文还有些不放

心,1月22日下午,也就是专项审 计工作领导小组成立并进行审 计的第10天,他果然接到了通 知:港沟街道办事处工作人员让 他23日一早前往港沟东梧管理 区进行具体事宜的商议。

1月23日一早,赵庆文便来 到东梧管理区。上午10点,经过 一番商议,在专项审计工作领导 小组成员及两届村两委成员在 场的情况下,现任村支书周德 亮、村委会主任王延松和赵庆文 三人分别在还款协议上签了名。 至此,一式两份的还款协议具备 了法律效力。

"事情总算有了着落,已经 和村委谈好了。"23日,拿到还款 协议的赵庆文情绪明显比之前 平和了许多。

当晚,赵庆文向记者展示了 还款协议。协议上写道:经会计 事务所审计,燕棚窝村委会自 2005年至2011年欠赵庆文饭店 餐费人民币83770元。

"有些单据是上一届村两委 单独来店里吃饭花费的,属于个 人行为,这些我和他们私下里另 算。"赵庆文拿出了几张非村两 委为村务吃饭的单据。

同时,还款协议规定了村 两委还款具体时间上的要求。 还款协议规定,燕棚窝村委会 干2014年1月29日前一次性付 给赵庆文饭费50000元,剩余的 33770元于2014年7月31日前

报道回顾



本报1月10日A7版



本报1月11日A7版



本报1月13日A10版





本报1月14日 Δ11 版

延伸阅读

逾期不还款需支付利息

赵庆文出示的还款协议 中,还规定了逾期不还款的具 体办法。协议规定,如果逾期不 能偿还,以2011年1月1日起剩余 款按当年银行存款利息率计息 付给赵庆文利息款。

23日下午,记者联系了港沟 街道办事处审计小组的成员, 确认了燕棚窝村委会已经与赵

庆文达成还款协议的信息。"我 们办事处非常重视这件事情, 请了专门的会计人员对所有的账单进行审核。"该工作人员 称,签订这个还款协议考虑了 双方的实际情况,对于协议内 容,赵庆文表示满意

本报记者 杜洪雷 记者 许亚薇

街道办回应

加强村账监管,防止再发生类似事件

港沟街道办事处相关负责 人表示,在分析欠款原因、查清 事实的情况下,领导小组将依 法依纪依规严肃认真地处理此 事。确因村集体工作发生的费 用,应该由集体承担的,要立即 偿还该部分款项,并制定详细 的还款计划,尽快付清余额;对 与集体事业无关的费用,该由 个人承担的,一律个人承担;涉 及各级党员干部公款吃喝、违 法违纪的行为,将依法依纪严 肃处理。

相关负责人特别强调,办 事处将对村里的账务加强监 管,防止类似事情再次发生。

本报记者 杜洪雷 见习 记者 许亚薇

自称"高发文",不见面就要求打钱

民警也查到7个高发文,均不是威海张大姨要找的



代管薪水7年急寻失联船员

本报威海1月23日讯(记者 吕修全) 十几年前,在荣成石岛 做船员的潍坊青年高发文,将工 资托付给好心的劳保用品店店 主张茹文代领。2007年,最后一 笔工资5000元兑现,高发文却失

去联络。7年了,5000元的利息也 有了1000元,身体不太好的张茹 文急切地想把这笔钱还给高发 文。23日,威海户籍民警在山东 省户籍管理系统内,查询到7名 年龄在40岁左右、名为"高发文" 的男子。经张茹文辨认,这7人均

不是来威打工的高发文。 23日上午,威海市公安局环 翠分局北沟派出所民警于晓在 了解张茹文老人代管薪水7年、

现在急寻潍坊人高发文的事情

后十分感动,当即表示帮忙查 找。在全国公安户籍管理系统 里,于晓查询到名为"高发文"的 山东籍男子有60多人,可惜均无 潍坊籍人士。

环翠公安分局户籍科民警梁 蕾登录山东省户籍管理系统后,通 过模糊查询"高发文",年龄段设置 为30岁至50岁,系统显示省内有7 名"高发文"登记在册,但其中4人 为临沂人,3人为济宁人,也无潍坊 户籍者。打开该7人身份照片,经张

茹文仔细辨认,确定均不是她要找 的高发文。

当日下午,经张茹文提醒, 记者在民警的帮助下尝试查询 "高法文",查到一名出生于1971 年、现年43岁的潍坊男子名为 "高法文"。记者试着拨打了户籍 系统中登记的联系电话,该"高 法文"表示其未曾到威海打过 工,又一条线索被否定了。

23日下午3时许,一个自称 是"高发文"的男子辗转联系上 张茹文,在没有见面的情况下, 要求她把钱打到指定的卡上。 张茹文表示,虽然对方自称"高 发文",但在见不到本人的情况 下她不会草率地把钱汇给对 方。要是有人借机行骗,那就涉 及犯罪了。

张茹文表示,近期媒体开始采 访她、帮助她找"小高"后,她的心 里更加急迫地想找到高发文。她期 盼着有认识高发文的人能转告"小 高",尽快了结她的这桩心事。